

从云南震区归来的救援队员讲述抗震救灾经历 爬到千米悬崖下寻找失踪孩子

“我们挖出了4具遗体,但有个9岁的孩子始终没找到,真是遗憾。”谈起云南抗震救灾的经历,省红十字蓝天救援队的队员们仍眼含泪水。18日,赴云南参与地震救援的山东省红十字蓝天救援队完成救援任务后顺利返回济南。参与救援的队员向记者讲述了他们的救援经历。

本报记者 李钢
实习生 吴霞



▶队员们在震区参与抗震救援。(受访者提供)

“我们在巧家县救灾,有21名队员参与”

经过两天多的长途跋涉,18日上午,省红十字蓝天救援队在完成云南震区救灾任务后,顺利返回了济南。

8月3日,云南鲁甸地震发生后,山东省红十字蓝天救援队就在第一时间备勤待命,准备随时根据相关部门的统一部署前往灾区救援。4日,4名队员先期乘坐飞机前往昆明,其他队员携带补给、装备和救援物资后续赶往灾区。

“根据之前得到的信息,鲁甸的救援力量已经足够,巧家

县包谷垭乡与震中隔江相对,灾情一样严重。”省红十字蓝天救援队队长王骁宙说,根据统一安排,山东队随即决定将巧家县包谷垭乡作为本次救援地点。山东省红十字蓝天救援队因此成为了中国红十字总会派遣的第一支也是唯一一支在巧家县包谷垭乡进行救灾工作的救援队。山东队共有21人陆续抵达该区域进行救灾工作。

“那个孩子没找到,是我们永远的遗憾”

从8月5日队员们抵达救援地点,到8月16日,山东省红十字应急救援队在灾区工作了十

多天。“让我们记忆最深的也是感到最遗憾的是,有个9岁的孩子始终没有找到。”回忆起救援的经历,队员李华眼里泛起泪光。

在包谷垭乡红石岩村,一名9岁的男孩失踪。男孩家的左边和正前方都是悬崖,地震时男孩可能在屋里。震后救援队员进行了挖掘寻找,但是挖到房屋的地面也没找到孩子。考虑到孩子可能已坠落到悬崖下,救援队员就用专业的绳索进行救援。

“悬崖大概有1000米深,但我们只有一根50米的绳索,我俩就共用一根绳子。”参与救援的王天兵说,他和队友孙海涛就是用这一根绳子下悬崖寻找。

“让我们感动更让我们心酸的是,在救援过程中,孩子的父亲一直陪着。因为山特别陡,绳索每下降100米,孩子的父亲都要绕很远的山路,到悬崖对面的山上跟我们说,注意安全,一定小心,要是实在找不到,你们就回去吧。”队员李华动情地说。

从7日到9日,救援队员每天步行3小时来到悬崖边,然后再冒险爬到千米以下的崖底寻找孩子。“我们找了整整三天,始终没有找到。”最后孩子父亲不忍心再看到队员们冒险,不再让他们下悬崖找。“看着孩子父亲由期望到绝望的眼神,我们觉得这是我们一辈子的遗憾。”李华擦了擦红红的眼睛说。

省城一物业公司 为震区捐款近4万

本报8月18日讯(记者 喻雯 实习生 张子慧) 近日,山东康都物业管理有限公司联合北坦街道办事处等部门为云南鲁甸地震灾区捐款。此次捐款由红十字会工作人员现场监督,保证公开透明。此次捐款总额达到38880元。

15日下午5时,巴黎花园小区人头攒动,山东康都物业管理有限公司所有项目经理及普通员工,业委会成员,业主代表及业主聚集在小区中央喷泉前为云南鲁甸地震灾区捐款。

记者在现场看到,在此次活动还未开始前,一名拄着拐棍的老人走到捐款箱前,手微微颤动着把200元钱塞进了捐款箱。一名6岁的小姑娘踮起脚也只能刚刚够到捐款箱,她把手里的200元钱小心翼翼地塞进捐款箱里。在现场有一位刚买盐回家的老人,毫不犹豫地把自己钱包里全部的钱都塞进了捐款箱里。记者注意到,现场有许多家长带着自己的小孩来,好多人留下钱便悄悄离开了。

山东康都物业管理有限公司相关负责人介绍说,在网上看到云南鲁甸地震的相关新闻和照片后,公司领导与员工就自发组织捐款,款项由红十字会现场监督,作为灾区救援物资。“一个人的力量虽然不大,但是你一份,我一份,人多力量大,大家都想为灾区送去一份爱心。”该负责人说。

内窥镜免费查 市民一早排长队

济南耳鼻喉医院已为五千名患者内窥镜免费筛查,耳鼻喉不适者赶紧来

据济南耳鼻喉医院门诊数据统计,自青少年耳鼻喉健康工程暑期活动开展以来,有近5000名患者(含学生、教师)来院做内窥镜检查,甚至一度出现就诊爆满、住院部增设临时床位,会议室大屋更是摆满了床位,导致患者需预约床位等待空床的现象,更有市民一大早来院排长队等候免费内窥镜检查。

单身母亲为儿一早排长队

济南耳鼻喉医院挂号处一大早就排起了长队,其中带孩子来检查的单身母亲李女士吸引了笔者注意力。李女士告诉笔者,放暑假前的一次家长会后,老师特意与她谈到孩子最近出现的一些状况:上课无精打采、记东西含糊不清,成绩也有下降的迹象。“实在是一个人在家太累了,对孩子关心不够,都怪我。回去连逼带劝,孩子才告诉我实情。”李女士

懊悔的对笔者表述,“原来孩子早就出现了鼻塞、流鼻涕的症状,时间久了,总是昏昏沉沉的。而孩子从小就懂事,特别独立,从不抱怨什么。所以看我太累,怕我担心才没告诉我,是我太粗心了……”。

“我听邻居说济南耳鼻喉医院在做暑期公益活动,耳鼻喉检查免费,这不一早就带着孩子过来了,给孩子检查看看。”李女士说。

耳鼻喉不适赶紧查 谨防秋季卷土重来

近日济南下了两场大雨,三伏天已过去,这预示秋季将要到来,初秋天气变凉,昼夜温差大,大众不注意保暖,致使在夏季未被根治的耳鼻喉疾病极易卷土重来。

因此,专家提醒,耳鼻喉不适者赶紧做个内窥镜检查,查明病因,对症治疗,以防秋冬季节病情严重。专家解释,通过内窥镜检查,借助高度照明,检查深处,隐蔽处的病变,它可以将病变部位成倍放大,有利于医生清晰地观察各个部位的隐匿性病变,不易漏诊,准确

治疗,被业界称为耳鼻喉科医生的“第三只眼”。专家通过检查结果,可以对患者病情有一个更为明晰精准判断,从而辩证施治。有需求的患者可以拨打热线0531-83178888或官网www.jnebh.com咨询申请。

正因为济南耳鼻喉医院深知内窥镜检查的重要性,因此在暑期活动中特别提出针对学生教师群体免费进行三项内窥镜筛查,同时为万名耳鼻喉患者内窥镜(耳、鼻、喉任选一项)免费筛查,检查、微创诊疗给予援助等优惠。



2014暑期青少年耳鼻喉健康工程

- 优惠项目:1、万名耳鼻喉患者免费筛查内窥镜检查(鼻、耳、咽喉任选一项)免费
2、检查项目50%援助
●脑干诱发电位 ●电测听 ●电子喉镜检查
3、微创诊疗援助300元
4、10名贫困儿童免费实施冰点微创术

特别援助:学生教师三项内窥镜检查全免,微创治疗援助500元
预约电话:0531-83178888
网 址:www.jnebh.com
地 址:济南耳鼻喉医院(英雄山路162号,“七里山路”站东50米)